

Zprávy z Crete.

Tržní ceny: Pšenice 56c.; korna v klasech 28½c.; drolená bílá 27½c.; žlutá a měchaná 26½c.; oves 25c.; žito 50c.; prasata \$5.75 až \$5.80; vejce 17c.; máslo 18c.; smetana 27c.

Narozen Rev. Stammerovi synáček.

Město naše zase uplatilo jeden \$1,000 bond. Tedy máme zase o tisíc dolarů méně dluha.

Tanec, pořádaný T. J. Sokol se vydařil znamenitě, vše v úplném pořádku a cena, která byla vyložena úderem 12. hod. připadla mladému krajanu Závodnému od Pleasant Dale. — Pp. Mařínek, Kobes, Triska a Sedláček byli soudci a dohlédli, že vše šlo v pořádku.

Mladý p. Havlík se sestrou od Ravenna byli o svátcích návštěvou u p. Ant. Pomaizla, při které příležitosti též navštívili Sokolskou zába- vu a divadlo v Operní Sini, kdež se znamenitě bavili a na Nový Rok, ač neradi, odjížděli domů, neb se jim zde znamenitě líbilo.

U nás dostanete krupici, kroupy, čočku, jáhle, nebo-li proso, vždy čerstvé a za ceny mírné. Jos. Havlík.

Krajan Ant. Prokop byl odvezen tento týden do nemocnice v Lincolnu ve velmi povážlivém stavu. Jak známo utekl s ním koně a on vypadl z vozu, při čemž utrpěl vnitřní poranění, které však se za krátký čas zlepšilo a Toník, myslí, že již je zdrav, vyšel dřív než měl, což mělo za následek zhoršení nemoci v takovém stavu, že musel být odvezen do lincolnské nemocnice.

Mám na prodej v jihovýchodní části Custer County, Nebr., 20,000 akrů pozemku. Cena od \$20 do \$30 akr. Bližší zprávu podám na požádání. 26-1f W. S. Chmelf, Crete, Neb.

V. J. Průcha měl zde svého švagra p. Vlka, který sem přijel, a- by s nimi strávil Nový Rok.

Royal Highlanders, spolek, ku kterému patří také mnoho Čechů, pořádá dne 25. ledna taneční zábavu v Operní Sini.

Výbor, který má na starosti pořádání Farmářského sjezdu usiluje o to, aby sjezd se odbyval v Sokolské sině, totiž přednášky dole a výstava kuchařic a brambor, aby byla nahoře na galerii. Soudec, který bude rozhodovat o cenách neb premiích pro kuchařici a brambory bude odborník z university, který zároveň vysvětlí, kdy, kde a proč jsou jiné druhy kuchařice lepší než jiné. Kuchařice vystavená bude označena čísly a ne jmény komu náleží a tím způsobem budou ceny nestranně roz- dány.

Mladý lékař Frank Stejskal dlel na návštěvě u rodiny Bouškové.

Synáček p. Rud. Gerner, Edie se rozstala, ale již zas jest mu lépe; byla prý to chřípka.

Pan Ed. Vasatka, prodávav u A. E. Smalla, čistil pušku, při čemž mu odlítla železná pilina do oka, které se zapálilo, že musel jít k lékaři, který mu oko vyčistil a nyní je mu lépe.

Syn Jana Klhny, Blažej, dostal zánět v uchu a musel se podrobit krátké operaci; nyní jest mu již lépe.

Následující krajané předplati- li si na Hospodář neb Wilberské Lis- ty: Ant. Daniel, John Vítek, John Bachan, Fr. Šimeček, Ign. Novák a John Trousil.

U nás dostanete čerstvé zboží za mírné ceny a ochotnou obsluhu; zároveň přijímám předplatné na Hospodář a Wilberské Listy a mám na skladě knihy, vydané Národní

Tiskárnou; právě jsme dostali zási- ku českých štítů. Josef Havlík.

Pan Jos. Gerner měl neště- stí, když vyháňel krávu, která se chtěla dostat z fence ven a prasklo dřevěné rozpěradlo, které měla krá- va na krku a jeden konec udeřil jej do obličeje. Mimo trochu holosti a škrábnutí na nose je p. Gerner ny- ni zase "all right."

Mladý krajan Ant. Navrátil, který dělal delší čas pro p. Kozlíka, otevřel svou vlastní obuvnickou díl- nu v místě, kde býval starý Beavers.

Špatné a nezdravé zboží.

Stát Minnesota má zdravotní komisi, která vyšetřuje zboží do státu dovážené a jakost jeho, a sledává napofád, že zboží, jež velké zasílatel- ské obchody, tak zv. "Mail Order Houses" svým odběratelům do Min- nesoty zasílají, je buď chatrné jako- sti, aneb nezdravé. V poslední své zprávě praví komisař Ed. K. Slater:

"Upozorňuji opět na druhy zboží, jaké zasílají do našeho státu obcho- dy zasílatelské. Těmito druhům zboží byla věnována zvláštní pozornost v posledních dobách, a ač některé vzorky shledány byly "zákonitými," jest přece přespřílišná část zboží, jež muselo býti za nepřipustné ozna- meno. Toto nejsou snad nějaké star- é vzorky, které by bývaly poslány do státu dříve nežli vešel v platnost zákon o čistých potravinách, nýbrž je to zboží, které bylo objednáno během minulých 90 dnů a zasíláno jest sem stranami, kteréž našimi zá- kony nemůžeme dobře stihnouti. — Přísné šetření našich státních záko- nů snad je na závalu mnohým do- mácím obchodníkům, kteří soutěžití mají a musí v obchodě s těmi "Mail Order houses." Domácí obchodník musí poslušen býti státnímu zákonu, kdežto jeho soutěžník zasílající po- štou může činit jak se mu líbí v té věci. Doufám, že národní zákon bu- de plněn s dostačící horlivostí, tak aby odstraněna byla nevýhoda, v jaké se domácí obchodník nalézá, a zároveň aby ten, kdo dává před- nost objednávkám poštou z daleka, měl ujistění, že dostává tak dobré zboží, jako může koupiti od domácí- ho obchodníka. Vyšetřováním zjiště- ny byly následující výsledky:

Javorový cukr od Sears Roebuck & Co. nezákonný, — vzorek jest pa- dělán obyčejným cukrem.

Zhuštěná smetana od Montgom- ery Ward & Co., nezákonná, — vzor- ek jest pouhým zhuštěným mlé- kem.

Barvený cukr od Montgomery Ward & Co., — vzorek jest barven barvou z uhelného dehtu.

Prášek k pečivu, od téže firmy, nezákonný, — není opatřen náležítou etiketou.

Extrakt skořicový, od téže firmy, nezákonný, — barven barvou z uhel- něho dehtu.

Cukrovinky, od firmy Sears Roe- buck & Co., nezákonné, — barvené barvou z uhelného dehtu.

Kořap od téže firmy, nezákonný, — barvený barvou z uhelného dehtu.

Zhuštěná smetana, od téže firmy, nezákonná, — vzorek jest pouze zhuštěné mléko.

Nudle, od téže firmy, nezákonné, — barvené barvou z uhelného dehtu.

Extrakt vanilový od Montgomery Ward & Co., nezákonný, — vzorek obsahuje coumarin a jest barven ca- ramelem.

Sýr od téže firmy, nezákonný, — vzorek obsahuje borax.

Probatum est!

Kmotr Masovka, prohlížeje novi- ny, přišel v nich na ohlášku, kte- rou oblašovatel nabízí jistojistě vy- léčení červeného nosu. I sednul ihned a zaslal požadovaný poplatek a obratem pošty obdržel recept, kte- rý zněl následovně: "Pijte hodně víc a nos zmoudrá."

Z OMAHY.

— Ledovka, která počala minulé neděle haliti stromoví hávem jako za silného jíní, pokrývala ulice o- mažské do té míry, že již v neděli večer stávala se chůze na nich ne- bezpečnou a v pondělí pak již bylo vůbec tak skluzko, že páni kluci mo- hli plně povoliti úzdu svému veselí za pomoci saněk a bruslí. Dostí sil- ná ledová kůra stala se nebezpečnou a osudnou i mnohým potahům, ne- boť koně nemohouce se podkoveni zachytiti ani v nejmenší štěrbině, padali v houfch k zemi. Osudnou stala se ledovka krajanu p. Franku Břeňovi, známému českému dovoz- níku, jemuž při dovážení uhlí na 16. a William ul. se pojednou smekl jeden z jeho koní a zlomil si při tom nohy. Nezbyvalo než přikročiti k u- smrcení zvířete, jež si pan Břeň ce- ní na \$200. Také jiní povozníci a obchodníci, pokud měli za povinnost vyjížděti za svým povoláním, za- koušeli velikých obtíží. Na příklad opozdila se dodávka mléka v někte- rých případech od ranních hodin do pozdního večera a při tom ještě ne- mohli býti ani všichni zákazníci ob- slouženi.

— V noci na středu minulého tý- dne zahynul ve svém pokojku v ho- telu Praha na William a 13. ul. 43- letý krajan František Kunc, jenž do poslední doby zaměstnán byl v re- stauraci na nádraží Union. Smrt je- ho přivoděna byla plynem, uchazejí- cím z otevřeného hofáku. Úmrtí je- ho je a snad i zůstane záhadou. — Proti domněnce, že by tu byla spá- chána sebevražda, mluví ta okolnost, že do posledního okamžiku byl ze- mřelý dobrý myslí, kdežto domněn- ku o sebevraždě by bylo možno opí- ratí o známou jeho úzkostlivou o- patrnost, se kterou vždy se stal o- to, aby plyn byl uzavřen. Tentokrát asi nedbal opatrnosti, neboť prý u večer předcházející byl trochu na- trunčený. U mrtvoly nalezen byl menší obnos peněz a také účet je- ho byl vyrovnán právě před osudnou událostí. Neštěstí zpozorováno bylo teprve asi k 10. hodině dopolední, kdy služebnictvo hotelu bylo znepo- kojeno neobyčejně dlouhým zdrže- ním se Kunce v jeho pokojku. Zemřelý pocházel z Fryšavy u Nové- ho Města na Moravě a jak dalece známo, neměl zde žádných příbuz- ných. V Omaze dlel as 11 let a v ho- telu Praha přebýval skoro 4 roky.

— V noci z pondělí na úterý min- týdne navštívili zloději obchod p. V. F. Kuncla, čís. 1244 již. 13. ul. a vybrali z registru \$5.36. Zboží si však ani nevšimli. O fádání jejich svědčí to, že po příchodu majitele a dělníků ve čtvrtce časné z rána shledali tyto, že vše je v nepořádku a mnohé předměty sem tam pohá- zeny, z čehož ovšem bylo hned jas- no, jaká nevídaná návštěva tam fá- dila. Lupiči unikli zadními dveřmi, jež nechali za sebou otevřené.

— Jak se dovídáme, složil s Novým rokem pan Václav Bureš ú- řad dozorce při berním úřadě, kte- rýž po pět neb šest minulých roků zastával. Jak nám bylo sděleno, ho- dlá se nyní pan Bureš, nemaje sta- rostí úředních, věnovati částečně obchodu pozemkovému, za kterouž příčinou prý minulý týden odjel do Texasu a zbývající čas hodlá věno- vati jako až dosud péči o list paní Rosewaterové.

S potěšením dočetli jsme se minulou neděli v časopise "World- Herald", že Stanislav Letovský ml. vystoupí před širší hudebnílovně o- becností ve čtvrtce tohoto týdne, totiž zítra večer, v síni Schmoller & Mueller na Farnam ul. v samostat- ním koncertu. Vstupné k tomuto koncertu bude úplně volným, a pro- to tím spíše můžeme se nadíti, že hudebnílovně obecenstvo a zvláště přátelé mladého umělce, se v hojném počtu účastní. P. Letovský již ču-

Nejlepší Zboží,

za nejlevnější ceny a při ochotné obsluze
V CRBTE, NEBRASKA.

...Naleznete ve známém
Českém Obchodě

Josefa Havlíka,

na 13. ulici, západně od Main.

Za všechny farmářské produkty platí vždy nejlepší ceny a běže je na výměnu za veškeré zboží.

Jest'li jste dosud nezkusili u něho koupiti, učíte tak při nejbližší příležitosti a přesvědčíte se.

P. S.—Přijímá též předplatné na Wilberské Listy a Hospodáře a má na skladě Domáci Kuchařku paní Rosič- cké, zpěvnky, jakož i jiné knihy vydané Národní Ti- skárnou v Omaze, Neb.

ČESKÁ LÉKÁRNA



Crete. Nebr.
Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.
Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě
Frant. Neděla & Syn.
Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

Nezapomeňte!

Ze nřezpsaný má nejlepší a největší sklad čerstvého
zboží grocerního, střižního, šatstva, bot, střevíců
a poslouží vám za ceny nejlevnější.
Za máslo, vejce, kuřata atd. zaplatí vám ceny nejvyšší.
V přifež ct. krajanů se poroučí
Frank Hrdý,
Milligan, Neb.

stěji osvědčil svoji zdatnost účinko- váním při českých slavnostech a zá- bavách a jest známo, že jest jed- ním z nejnadanějších mladých pia- nistů našeho města, a proto uvítali jsme s potěšením další zprávu, že odeběře se příští léto do Prahy, aby tu ve slavné pražské konservatoři se zdokonalil.

Před několika týdny přinesli jsme zprávu o tom, že jistý Josef Bureš poraněn byl tím, že vrazil do něho na 16. ulici blíže viaduktu south-omažská kára. Pochybovalo se tehdy, že bude lze Bureše zachovati při životu, jelikož měl lebku rozště- penou až mozek vyvěral. Však dozví- dáme se od Dra. Louis Swobody, že podařilo se mu raněného vzdor všem pochybnostem ostatních lékařů u- zdraviti, takže byl v pondělí tohoto týdne z nemocnice co uzdravený propuštěn. Bureš je Polák rodem.

Pan Josef Marušík, jenž vy- koupil Hotel Praha od pana V. J. Dobrovského, jenž s úspěchem na místě tom obchodoval po více než 4 roky, převzal hotel ten do vlastní správy počínaje Novým rokem. Při známosti a přízni, které se pan Ma- rušík těší jak v Omaze, tak i na čes- kém nebraském venkově, jame pře- svědčení, že i jemu kynou úspěchy v tomto oboru, k čemuž sami srdce- ně přejeme mu všeho zduaru. Ří- zení kuchyně převzal osvědčený kra- jan pan John Šimánek, o němž není pochyby, že dobrou pověst hotelu Praha přivde ještě na vyšší stu- peň.

Včera dopoledne vyhořel tak zvaný "Block house", který se na-

lezal na tratích blíže města přes 13. ulici. Z této budovy řízen byl při- jezd a odjezd vlaků, pošinováním vyhubek pomocí elektřiny a zničeni též bude asi působit drábám nepříjemnost a nepohodlí, jestli ne- bude míti v zápětí i nějakou neho- du.

Ve středu předminulého tý- dne slavil sňatek manželský jistý D. E. Kile, jenž přijel ze St. Joseph, Kans., s 19letou Ednou Wilsonovou v přibytku rodičů nevěsty. Mladý manžel měl dosti peněz, což však by- lo pro něho neštěstím. Zdejší policie dostala totiž od policie ze St. Joseph zprávu, že asi v Omaze je Kile, kte- rý ukradl z úřadovny jamního okr. klerka \$200 a dal se na útěk. Spolu též udána byla adresa jeho milenky a tak po líbáncích ani ne celý tý- den trávěch byl Kile vyrván z ná- ručí té, jež mu měla býti družkou pro celý život. V pondělí odvezen byl tajným policistou do St. Joe na- zpět k zodpovídání.

Strávníci okresní věznice čas od času bývají posíláni pod dozo- rem šerifova pomocníka, aby pomoh- li městu při čistění ulic. Tak se stalo také i minulého čtvrtku a tu vézeň John Ell zamýšlel použití pří- ležitosti této k útěku, když se oháněl smetákem na Dodge a 11 ul. Pokus jeho zpozorován byl však tajným Ferrisem, který vzdor tomu, že jest policajtem, zachoval si dosud v no- hou dosti mrštnosti a dohonil po chvilkové honbě uprchlíka, kterého přivedl za límec zpět k jeho "parťá- ku", kde pak na něj dáván byl lepší po- zor, aby zase neupláchl.